

出借瑕疵车辆酿事故 好友对簿公堂各担责

本报讯(记者李谱新 通讯员王永明 郝治国)作为机动车所有人尽量不要将自己的机动车出借他人使用,有瑕疵的车辆更应拒绝出借。作为借用人,也不要为难亲友,一旦发生交通事故,不但亲友情瞬间化为乌有,反而会因此对簿公堂反目成仇。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院就审结了这样一起案件。

李某与屈某是关系特别要好的朋友。在李某的请求下,屈某将自己所有的小型客车出借给李某使用。此后,李某驾驶该车载着胥某

从康巴什区前往达拉特旗,途中因雨天路滑,不慎撞上隔离带,乘车人胥某被甩出车外,造成胥某面部受伤。经司法鉴定,胥某受伤为两处十级伤残。交警部门出具的交通事故责任认定书,认定李某因驾驶未经年检的车辆上路行驶,没有按照相关驾驶操作规程进行驾驶,造成交通事故,其承担事故的全部责任,乘车人胥某无责任。在住院期间,胥某共花费治疗费12万余元。围绕该笔治疗费的承担问题,李某与屈某相互推诿责任,直至恶语相向,最终导致关系恶化。无奈之下,胥某

只好将李某、屈某及屈某车辆所投保保险的保险公司诉于达拉特旗人民法院。

法院经审理后认为,被告李某作为实际使用人,且在该起事故中负全部责任,应当承担赔偿责任。被告屈某作为车辆所有人,将未进行年检的车辆出借给被告李某驾驶,且因车辆未进行年检导致该起事故发生,故其应当承担一定的赔偿责任。保险公司与屈某订立保险合同,投保种为强制险,依据《机动车交通事故责任强制保险条例》第三条的规定,即“本条例所称机动车交通事故

责任强制保险,是指由保险公司对被保险机动车发生道路交通事故造成本车人员、被保险人以外的受害人的人身伤亡、财产损失,在责任限额内予以赔偿的强制性责任保险”。本案中,原告为车上人员,事故发生后致其从车上摔出车外,未与事故车辆发生碰撞或者碾压,故其不属于第三者,所以,本案中保险公司不应当承担赔偿责任。据此,法院判决被告李某赔偿原告胥某10万元,被告屈某赔偿原告胥某2万元,被告保险公司不承担赔偿责任。

首府首例涉“伞”案件宣判

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区区人民法院公开宣判了李某涉嫌包庇、纵容黑社会性质组织罪、强迫交易罪、贪污罪一案。该案系呼和浩特市开展扫黑除恶专项斗争以来宣判的首例涉“伞”案件。

经审理查明,李某在担任武川县某地党委副书记期间,帮助以葛某某为首的黑社会性质组织逃避公安机关的打击处理,为葛某某等人承建工程提供保证金支持,向

葛某某注册成立的公司注入大量资金,获利30余万元;指使葛某某等人为其催债;强迫被害人用低于市场价格的70万块砖抵顶高利贷借款本金。被告人李某还利用职务上的便利骗取公共经费16万余元。

法院认为,被告人李某身为国家机关工作人员,不依法履行职责,包庇、纵容黑社会性质组织进行违法犯罪活动;以暴力、威胁手段,强买商品,情节严重;利用职务上的便利,

骗取公共钱数额较大,其行为已分别构成包庇、纵容黑社会性质组织罪、强迫交易罪、贪污罪,应数罪并罚。

法院判处被告人李某有期徒刑7年,并处罚金人民币30万元,退赔被害单位武川县某地政府涉案赃款人民币164127元;退赔被害人李某经济损失人民币192000元。

(徐嘉敏)

缉查布控显奇效 无证驾驶现原形

本报讯(记者李亮 通讯员张梓柯)有人抱有侥幸心理,认为无证驾驶机动车,只要交警不检查就不会被发现。然而在科技强警的大力发展下,无证驾驶可能会躲过交警的检查,却躲不过科技的“法眼”。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队,就利用缉查布控系统查获了一起无证驾驶机动车案件。

2020年7月20日16时许,该大队巡逻二中队民警接到“缉查布控”指令,一辆车牌号为蒙B90GXX的小型轿车存在驾驶证异常的交通违法行为。要求执勤民警拦截。接到指令后,在S24兴巴高速三响梁收费站执勤的该中队民警将该车辆拦截。

民警核实该驾驶员驾驶证信息得知,该驾驶员之前因为交通事故导致驾驶证被吊销。驾驶员黄某某在驾驶证被吊销的情况下,仍抱有侥幸心理驾驶机动车,在缉查布控系统下,不料其违法行径最终还是“曝光”。

民警依法对其驾驶证吊销期间驾驶机动车的违法行为处以1000元罚款。

交通肇事驾照被扣 使用假证再触刑律

嘎鲁图讯 日前,鄂尔多斯市乌审旗交管大队府深中队民警查获一起使用伪造机动车驾驶证案件。

当日,该大队府深中队民警接到上级指令称,一男子称自己的驾驶证被人套用,且多次被开罚单,该车辆在鄂尔多斯市境内,民警立即与当事人张某取得联系了解情况。当事人张某称,自己从手机交管12123上查询发现自己的驾驶证上出现多条违章,涉及内蒙古自治区鄂尔多斯市、宁夏回族自治区吴忠市、石嘴山市三个地区。最近一次违法记录是在鄂尔多斯市,希望交管部门能查处违法嫌疑人。

接到报警后,民警立即通过当事人提供的车牌号展开调查,期间民警通过调取辖区监控发现该车辆在7月在辖区有活动轨迹,活动没有规律,难以判断车辆运行轨迹。只能在日常工作中严守重点路口开展检查工作。连续几天的大规模排查车辆,调取监控,并没有发现该车辆在辖区活动的迹象,但是民警们并没有因此放弃,反而更加耐心仔细的开展工作。功夫不负有心人,7月26日上午,民警调取监控发现了该车的轨迹,该车辆在东杨线17公里处双向均有行驶记录。民警们判断该车辆应该是到附近的黄陶勒盖煤矿装货物,于是立即行动在车辆必经的几条路上设卡拦截,经过一个小时的排查,民警发现了嫌疑车辆。立即拦截车辆并进行例行检查。

驾驶人向民警出示了姓名为张某的驾驶证,并流露出了身份证号和户籍地址,民警通过人口信息查询发现,驾驶证信息完全正确,但是照片和驾驶证持有人不符。面对证据,该驾驶人说出了实情,其真实姓名为田某某,2020年6月份,田某某以人民币1300元的价格在网上办理了姓名为张某的身份证、机动车驾驶证、道路运输资格证一套假证件。并利用伪造的机动车驾驶证在二十多天的时间内接受了4次处罚。民警调取了田某某信息,其有准驾车型为A2的机动车驾驶证,但是处于扣留状态。原来田某某在2020年1月份因犯交通肇事罪被依法扣留机动车驾驶证,且人员处于取保候审阶段。由于田某某违法情节恶劣,目前,该案已移送刑警队进行进一步调查。(魏孝武)

居留到期不续签 外籍男子被处罚

本报讯(记者宋宏颖 通讯员陈立梅 李鹏飞)日前,赤峰市翁牛特旗公安局治安管理大队依法处理了一起外国人非法居留案,对一名非法居留的多哥籍男子进行了行政处罚。

一名多哥籍男子于2012年2月入境至呼和浩特市学习、生活,2019年1月,该男子与翁牛特旗女子刘某结婚,居住于翁牛特旗乌丹镇。该男子自2019年1月在赤峰市公安局出入境管理局办理了团聚类居留许可,在翁牛特旗居住期间,翁牛特旗公安局依法对其进行日常管理服务。

2020年7月20日,翁牛特旗公安局外管民警电话提醒该男子,居留许可于7月23日到期,必须到赤峰市公安局出入境管理局办理居留许可续签,该男子称正在准备续签申请材料,将要去赤峰市公安局办理续签。7月27日,翁牛特旗公安局外管民警通过网上查询,发现该男子仍未办理居留许可续签,于是将其传唤至翁牛特旗公安局,依据《中华人民共和国出境入境管理法》,该多哥籍男子已构成非法居留,警方对其进行了罚款2000元的行政处罚。经过民警的批评教育,日前,该男子到赤峰市公安局出入境管理局办理了居留许可续签。



为进一步加强民辅警的警务实战技能,切实提升一线民辅警的自我保护意识和实战能力,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所组织民辅警分三批次开展“全警实战大练兵”警务实战技能培训。培训中,采用理论讲解、动作示范、分组练习、现场模拟等多种形式对可疑人员的控制抓捕战术进行训练讲解,同时还组织参训民辅警就警械的使用与执法执勤中的安全问题进行了交流讨论。(闫玲娟 摄)

快递包裹连续丢失 警方循线抓获窃贼

本报讯(记者李亮 通讯员云浩)有些不法分子盯上了快递包裹,企图不劳而获,不想最终法网难逃。

近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队六中队接到110指挥中心指令称:某酒店快递被盗。接到指令后,该中队巡逻民警立即赶到现场了解情况。经调查得知,受害人圆女士网购的化妆品包裹在某酒店的快递接收处被盗,圆女士称,不久

前在该快递接收处还丢失过一次化妆品包裹,也疑似被盗。了解完圆女士的情况后,巡逻民警立即展开工作,并先从案发地及周边的视频监控入手查找嫌疑人的行踪。经过大量工作后,民警锁定了一名在该酒店工作的年轻女子,并在该女子的宿舍内将其成功抓获。

面对突如其来巡逻民警,该年轻女子眼神迟钝了一会儿,便又镇定了下来,称自己

也曾在该酒店的快递接收处丢失过物品,其欲通过此种形式来转移民警的视线,说自己也是受害者。民警与嫌疑人打起了心理战,通过说服教育一步步击垮该女子的心理防线,并在证据面前,让其百口难辩。最终该女子承认了自己三次盗窃快递包裹的犯罪事实,并在其住所找到了三起案件的被盗物品。目前,嫌疑女子已被东胜区公安分局依法行政拘留。

多渠道精准研判 各警种合成作战

乌兰察布市警方抓获湖南省特大诈骗案在逃人员

乌兰察布讯 乌兰察布市公安局树立追逃“一盘棋”思想,依托大数据平台,形成了情报信息引领、各警种快速反应和联动联动的追逃新格局。日前,该局成功抓获一名湖南省特大诈骗案在逃人员。

在追逃中,乌兰察布市公安局对户籍地为乌兰察布的在逃人员进行了全面梳理中发现,湖南警方上网的特大诈骗案在逃犯罪嫌

疑人贺某某在该市出现。

发现线索后,乌兰察布市公安局“追逃研判专班”立即对其展开全方位的分析研判,由于该犯罪嫌疑人反侦查能力极强,侦破工作一时陷入僵局。此后,“追逃研判专班”继续合成研判分析,极力寻找突破口及切入点,最终锁定了犯罪嫌疑人贺某某的藏身地点。2020年7月29日,乌兰察布市公安局及其所属集

宁区分局两级刑侦部门联手将犯罪嫌疑人贺某某抓获。

经查,犯罪嫌疑人贺某某伙同他人以销售预订单的方式实施诈骗,涉案金额近3亿元。现该案已抓获犯罪嫌疑人7名,查扣涉案资金8000多万元。

目前,犯罪嫌疑人贺某某已移交湖南省警方。(郭成于 洁)